

# 电子书借阅机摆到家门口 手指轻轻一点 即可享受阅读盛宴



近日,在建设路街道协作路社区的服务大厅内,许多前来办事的居民发现一件新奇“玩意儿”——电子图书借阅机。原来,建设路街道引进了两台电子图书借阅机,分别设置在协作路社区、阳光新城社区为民服务大厅进行试用。

据了解,此次增配电子书借阅机也是中原区深入开展公共数字文化建设与服务,培育基于新媒体的新型图书馆服务业态举措之一。中原区投放的24小时电子书借阅机是目前国内最先进的数字化阅读设备,每台借阅机内置3000种正版电子书,每个月将保持150种图书更新。图书内容涵盖了文学名著、少儿教育、小说传记、社会法律、文化艺术、历史地理等各个门类。

读者点触图片即可预览图书的内

容概述。每本图书都有相应的二维码,读者可通过超星移动图书馆客户端进行扫描,可将自己感兴趣的正版电子书籍免费下载到移动智能终端,随时随地享受阅读盛宴。客户端同时支持TXT、PDF、EPUB等多种格式文件打开,文字、图片自由放大缩小。阅读器中带有笔记、批注、书签功能,使用非常方便。

据悉,除了建设路街道,在中原区审批服务中心服务大厅、绿东村街道白鸽社区服务大厅、中原区图书馆城开社区分馆、阳光新城社区服务大厅等基层站点,市民均可就近免费体验数字图书馆的信息。

记者 柴琳琳

通讯员 翟瑞娟 李娟 文/图

## ■快讯

### 迎新春摄影展拉开帷幕

为营造欢乐祥和的新春氛围,由区委、区政府主办,区委宣传部、区文化旅游局承办,区文化馆、区摄影家协会协办的“中国年”摄影展于1月8日在区政府展出。

此次摄影展主题鲜明,内容丰富多彩,既有展现中国传统文化的舞龙舞狮、热闹的庙会、民俗活动等精彩瞬间的捕捉,又有工艺精湛的剪纸作品和贴春联、百岁老人发压岁钱的特写,表达了对过去一年丰收的喜悦和对新一年的祈福,体现了具有中国传统色彩的精彩瞬间以及中国春节期间独特的年俗生活等。

记者 柴琳琳 通讯员 张亮 乔丽阳

### 桐柏路街道 喜迎新春写春联

1月5日,桐柏路街道辖区的书法爱好者欢聚在一起,为辖区居民写春联。各种样式的“福”字和各种祝福跃然纸上,一张张喜庆的春联让整个屋子透着年味儿,老师们时不时抬头交流,不满意的要重新写,力求写出最好的字画送给居民。此次写春联活动为即将到来的新春佳节营造出了喜庆祥和的节日气氛,增进了居民群众对历史悠久的中华年俗文化的认识和了解,手写春联让春节更多了一份味道。

记者 柴琳琳 通讯员 李超

### 航海西路街道 环卫工领到爱心酒

1月5日,对于航海西路街道辖区80余名环卫工来说,这个腊八节有些特殊——每人收到两瓶暖心酒。送酒的这名爱心人士是辖区郭庄村村民,为回馈社会、回馈家乡,出于感恩之心,他找到了街道,表示想给辖区环卫工送上自己代理的酒。在街道的精心组织下,环卫工分批来到郭庄村大门口,现场给辖区80余名环卫工分发了礼物,同时表达了对他们辛勤劳动的感谢和新年祝福。环卫工收到礼物后纷纷表示感谢。记者 柴琳琳

### 秦岭路街道 为劳模等送健康、送温暖

1月3日,秦岭路街道开展了“送健康、送温暖”活动,由办事处班子成员带队分别对辖区内31户劳模、14户失独家庭、两户军烈属进行了走访慰问。每到一户,工作人员都详细了解被慰问户的工作生活、子女就业就学、身体健康等情况,并一一送上了米、面、油、血压计等慰问品。

通过此次慰问活动,使办事处、社区与劳模、失独家庭、军烈属之间的联系更加紧密,不仅增进了彼此的沟通和了解,也让他们真实感受到了党的温暖和政府的关怀,给这个寒冷的冬日增添了一份暖意。

记者 柴琳琳 通讯员 徐凯

## 满意在中原

### 对燃煤炉灶等 污染源“零容忍” 三官庙街道 精细化管理“更精细”

为进一步加大城市精细化管理力度,近日,三官庙街道建立督办查办工作机制。按照“主干道严禁、次干道严控、背街小巷规范”要求,逐步建立完善占道经营治理长效机制,对发现的问题及时采取有效整改措施,实行定期督查、定期通报、巡回检查等方式,确保整治工作落到实处。加强门头牌匾、软体条幅等户外广告的规范整治,对辖区各类违章广告进行地毯式清除;按照布局合理、地面平整、标线清晰的原则,办事处已施划好停车区域,安排社区专人进行管理,停放时必须要在停车区域内停放整齐,车头朝向一致;开展“全城清洁”,健全长效管理机制,对辖区楼院生活垃圾、卫生死角、乱堆乱放等实施全方位整治。多措并举强化大气污染防治,对辖区内燃煤炉灶等污染源“零容忍”,大气污染防治常抓不懈。通过加大人力、物力、财力的投入,对辖区进行了大力整治,确保市容环境干净、整洁、有序。

记者 柴琳琳 通讯员 张丽丽

## 帮助居民 解开思想上的“疙瘩” 生活中的难题

### 棉纺路街道阳光服务聚民心

近日,棉纺路街道以服务孤寡、困难、残疾等群众为突破口,发展志愿者开展更贴心的阳光服务。街道党工委始终积极履行“一岗双责”,牢固树立集体领导理念,建立班子成员分工负责、分管领导具体负责的分工合作体系,充分发挥班子成员带头作用,抓好责任落实,层层推进,人人参与,形成齐抓共管的良好局面。同时,以“两学一做”学习教育为契机,深入开展学习教育。筑牢党员领导干部的思想道德防线,保持队伍的思想稳定,激发爱岗敬业的工作热情。

同时,开展“侵害群众利益的不正之风和腐败问题”等多项专项整治活动,以提供优质服务、提升居民获得感为目标,积极搭建与人民群众联系沟通的连心桥,实现居民

“办小事不出社区,办大事不出街道”,以老旧小区综合整治为切入点,不断提高街道工作人员的综合素质,创新服务载体和内容,以务实的工作作风和态度维护群众切身利益。以“零距离服务、精细化管理”的服务理念,变被动受理为主动联系群众、服务群众,更好地提供便民快捷的优质服务。

街道基于社区居民生活状况、文化需求、兴趣爱好的不同及新形势下社会凸显的各种矛盾,充分发挥社区的服务管理作用,帮助居民解开思想上的“疙瘩”、解决生活中的难题,搭建了和谐共处载体。2016年共发放低保金、优抚金、高龄补贴、救助金、计生奖扶金等各类奖补近1000万元。

记者 柴琳琳 通讯员 王景碧

## “选自己心中的人大代表”

### 汝河路街道人大换届选举工作有序推进

人大换届选举是辖区人民政治生活的一件大事。近日,汝河路街道高度重视,严格按照《中原区人民代表大会换届选举工作实施方案》规定的程序、要求及时间节点开展工作,目前选民登记工作已在辖区全面铺开。

按规定,汝河路街道成立了人大换届选举工作指导组,并上报区选举委员会批准,换届选举工作指导组下设办公室,并从民政、妇联、综治等科室挑选骨干力量,分设秘书、组织、宣传、信访稳

定、后勤保障等小组,处理选举工作具体事宜。街道严格落实分包责任制,换届选举指导组成员和各社区(村)书记、主任按照各自分工,切实担起责任,做到责任层层落实,严格分包到底。

街道采取分片培训、集中培训、以会代训等方式,对换届选举指导组成员、各社区(村)书记、主任以及参与人大换届选举工作人员进行专项培训,使其对换届选举有关法律法规以及换届选举工作程序、方法有更加深刻的认识。同

时,利用多种宣传工具,采取多种宣传形式,广泛进行宣传发动,在街道各社区(村)主要道路及显要位置张贴换届选举宣传画两幅,悬挂横幅13条,张贴标语50余条,滚动LED电子标语30余条。同时,利用微信、微博、QQ群等方式营造浓厚的宣传氛围,使换届选举工作的意义、程序及有关法律法规家喻户晓、人人皆知,保证换届选举工作依法依规有序进行。

记者 柴琳琳 通讯员 陈央央